

CORRE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Año XXV

Badajoz: un mes.	2 pes.
Fuera de la capital: trimestre.	7 "
Portugal: trimestre.	9 "
Los demás países: trimestre.	15 "

UNA AUDICIÓN

El presie por

Hemos disfrutado un delicioso momento de arte en el día de ayer, oyendo una obra exquisita debida a la inspiración de un músico que nadie conoce en los cenáculos y esferas donde se consagran las altas reputaciones.

No importa. Este inspirado artista vive retirado humildemente en una austera celda de religioso. No llegan allí los estruendos de las mundanas pompas y vanidades. Pero el espíritu vuela suave, raudamente por las esferas del ideal. Son esferas calentadas por el fuego del amor divino, iluminadas por las llamas de la fe. Se sienten allí grandes melodías insospechadas y armoniosas tan ignotas para la vulgaridad de las gentes, como aquella que Pitágoras percibía del acipastado y simétrico andar de esferas.

Nuestro religioso humildem se deleita en su mundo interior, a veces se le vierten en el programa algunas de las intuiciones téticas y fervorosas que hacen brar su espíritu. Una de estas intuiciones se la dió la meditación del inolvidable Obispo de Hina. Aquel inmenso espíritu también enamorado de la belleza que los redimirse de las tinieblas pagar por su anhelo puro de ideal, alado por los hálitos de la gracia.

Nuestro religioso ha hecho maravilloso poema musical sigue do toda aquella tragedia espiritual del Santo en su peregrinación hacia la fe. Hay, en los comienzos, tonos de alegría, de melancólica sed bien, de dolores y angustias, de desesperanzas, rasgadas de vez vez por eclosiones vibrante, inperiosos estímulos que impele como un aviso o un mandato misterioso. Se desliza la melodía misteriosa, dulcemente melancólica veces inquieta y zozobranante e momentos, y siempre rica en modulaciones y en armónicos ritmo, que culmina en una delirante explosión de plenitud armónica er que se funden todos los glorioso motivos como en gloriosa epifanía y parece abrirse a las almas la que bañó el espíritu del Santo en momento glorioso en que su farso "mañana" se convirtió en "he

Tuvo este religioso cuyo no aun arrostrando el peligro enojo hemos de decir que es lio Irigoyen e Iribarren, la de que su bella obra fuera itada por la banda de Gr que dirige el señor Hurtaq este cuerpo musical en la act tan magníficamente preparajustado para lograr los trciles triunfos que no es ra logró al interpretar la obpirado religioso.

El señor Hurtado es a un admirable técnico en srexquisito artista, de penet tuición y fina sensibilidad.

Ni un detalle, ni un matiz ser discreto y justamente con la precisión y con la que demanda su naturaleza. La obra, que es una linda y nante partitura, tuvo una tación insuperable. No s sible que alguna vez pu gustado tan hondo y sa, por un público más nume un deseo que modestamen ve a exponer

Un aficionado pr

Los suc

Juan Antonio Rive se ha visto obligado cimiento de un caso há salido perjudicaf

Durante la noche apareció de un cor una caballería, que de los trabajos ce se dedica.

Hechas las aver siguientes, se proc ción de Felipe Pé natural de Alorrio que se supone aut

ESTE NUMER VISADO POR

Registro civil

dependencias del
Juan de Dios, de
ha sido operada de
ña Pilar Flores, es-
o buen amigo don
hez, dependiente
as "Las tres Cam-
fué llevada a ca-
or señor Sánchez
a en que escribi-
as, la enferma pa-
rse en estado sa-
obstante la dolo-
ue le ha sido

Días 5 y 6 de Febrero de 1928.—
Nacimientos

Julia Pérez Cabezas, Macón,
49; Cecilio Alonso Bernádez,
Costanilla, 40; Alfonso Bueno
Luis, Serano, 4; Juan Méndez
Gómez, Vasco Núñez, 25; Au-
relío Ruiz Sánchez, Martín Can-
sado, 79; Antonia Macías Ba-
rrientos, Vasco Núñez, 45; Fran-
cisco de Paula, Antonio, Blas,
Más Xena, Nueva, 1; Carlos Mar-
tínez González, San Atón, 76;
Blas, Luis, Molina Frías, M. de
Evora, 24; Francisca Blanco An-
túñez, Zurbarán, 19.

Día 7 de Febrero de 1928.—De-
funciones

Santiago Margullón Marín, 26
años, bronquitis crónica; Casti-
llo, 35. Guadalupe Alvarez Mu-
21 años, bronconeumonía;
garay, 10. Francisco Corde-
ntos, tres meses, neumonia;
17. Miguel Diaz Moreno,
s, colapso cardíaco; Corti-
ujo. Mauricio Gómez Her-
42 años, tuberculosis pul-
Morales, 27.

Nacimientos

Asenjo Re bolo, Gurugú
Barroso Martínez, Luis
nda, 86; Joaquín Paredes
iez, Serrano, 87.

otecario

as rústicas y urbanas
5 a 50 años.
a la ley)

el Rio

6316.
41.

o de Es- oot-Ball

TERA DIVISION
Asturias.
León.
ION

izado por
ERA,

densada "LA LE-
escriba usted, su
o cualquiera de los
España se celebra-
e goals que supone
en un partido deter-

tantos resultados,
tidos, con la sola
o debe ir inscrito
"LA LECHE-
LE", y en cada
emiteinte.

o resultado
TAS CONTE-
ERAN PRE-
LOS QUE
CONDEN-
LECHE O
ETIQUETA
AR UN BO-
RABLES Y
de las siete
do, en SO-
ADRID

REPORTAJES ESPECIALES

COSAS CURIOSAS

LOS ASESINATOS POLITICOS DESDE 1831



1831, 10 de Octubre.—Conde Capo d'Istria, estadista griego.
 1848, 27 de Junio.—Denis Affre, arzobispo de París.
 1848, 15 de Noviembre.—Conde Pellegrino Rossi, estadista romano.
 1854, 27 de Marzo.—Fernando Carlos III, duque de Parma.
 1860, 13 de Agosto.—Príncipe Daniel, Montenegro.
 1865, 14 de Abril.—Abrahan Lincoln, presidente de los Estados Unidos.
 1868, 10 de Junio.—Miguel, príncipe de Serbia.
 1870, 28 de Diciembre.—Don Juan Prim y Prats, general español.
 1871, 24 de Mayo.—Jorge Darbois, arzobispo de París.
 1872, 8 de Febrero.—Ricardo Condé de Mayo, gobernador general de la India.
 1876, 14 de Junio.—Abdul Aziz, sultán de Turquía.
 1878, 7 de Septiembre.—Mohamed Ali Pachá, estadista albanés.
 1881, 13 de Marzo.—Alejandro II, zar de Rusia.
 1881, 2 de Julio.—James A. Garfield, presidente de los Estados Unidos.
 1893, 28 de Octubre.—Carter H. Harison, alcalde de Chicago.
 1891, 24 de Junio.—Francisco María Sedi-Carnot, República francesa.
 1895, 25 de Julio.—Estanislao Stambouloff, primer ministro búlgaro.
 1896, 1 de Mayo.—Nars ed Din shah de Persia.
 1897, 8 de Agosto.—Cánovas del Castillo, presidente del Consejo.
 1897, 25 de Agosto.—Juan Borda, presidente de la República del Uruguay.
 1898, 18 de Febrero.—José Ba-

rios, presidente de la República de Guatemala.
 1898, 10 de Septiembre.—Emperatriz Elisabeth de Austria.
 1899, 26 de Julio.—General Ulises Heurenax, presidente de la República Dominicana.
 1900, 30 de Enero.—William Goebel, gobernador de Kentucky.
 1900, 29 de Julio.—Humberto rey de Italia.



1901, 6 de Septiembre.—William Me Kinley, presidente de los Estados Unidos.
 1903, 11 de Junio.—Alejandro rey de Serbia, y su esposa, la reina Draga.
 1904, 28 de Julio.—Von Plobre, ministro del Interior ruso.
 1905, 6 de Febrero.—Soisalón Soininen, procurador general de Finlandia.
 1905, 17 de Febrero.—Gran duque Sergio, de Rusia.
 1905, 13 de Junio.—Delyaunis, primer ministro griego.
 1905, 11 de Julio.—Conde Slualoff, mayor general ruso.
 1905, 30 de Diciembre.—Ex gobernador Frank Stuenberg.
 1906, 26 de Agosto.—General Alexis Ignatief, Rusia.
 1907, 9 de Enero.—General Paillov, San Petersburgo.
 1907, 11 de aMrzo.—M. Petkoff, primer ministro búlgaro, Sofía.
 1907, 31 de Agosto.—Mirza Ali Hzan, primer ministro de Persia.
 1908, 1 de Febrero.—Carlos, rey de Portugal.
 1908, 1 de Febrero.—Luis Felipe, príncipe heredero de Portugal.
 1909, 26 de Octubre.—Príncipe Ito, del Japón.
 1910, 21 de Febrero.—Pasha Ghali, primer ministro egipcio.
 1911, 14 de Septiembre.—Peter

Arcadowitch Stolypin, primer ministro ruso.
 1911, 19 de Noviembre.—Ramón Cáceres, presidente de la República Dominicana.
 1912, 12 de Noviembre.—José Canalejas, primer ministro de España.
 1913, 23 de Enero.—Nazin Pasha, ministro de la Guerra turco.
 1913, 23 de Febrero.—Francisco Madero, presidente de Méjico.
 1913, 23 de Febrero.—José Pino Suárez, vicepresidente de Méjico.
 1913, 18 de Marzo.—Jorge, rey de Grecia.
 1914, 28 de Junio.—Archiduke Francisco Fernando de Austria Hungría.
 1914, 28 de Junio.—Su esposa Sofia Chotek, duquesa de Hohenberg.



1914, 31 de Julio.—Jean D. Jaurés, líder, socialista francés.
 1915, 28 de Julio.—Guillaume Sam, presidente de Haití.
 1918, 5 de Julio.—Conde von Mirbach, embajador de Alemania en Rusia.
 1918, 16 de Julio.—Zar de Rusia y su familia.
 1918, 22 de Julio.—Gran duque Miguel Alejandro, hermano del zar de Rusia.
 1918, 31 de Julio.—Field, mariscal alemán von Eichhorn, en Ucrania.
 1918, 21 de Octubre.—Conde Carlos Sturgkh, primer ministro austriaco.
 1918, 8 de Noviembre.—Conde Stéfano, ex presidente húngaro.
 1918, 14 de Diciembre.—Sidonio Paes, presidente de Portugal.
 1919, 20 de Febrero.—Habibulach Khan, Ameer, de Afganistán.
 1919.—Czar rojo, Yankel Sverdov en Moscou.

1919, 21 de Febrero.—Kurt Eisner, primer ministro bávaro.
 1919, 12 de Abril.—Ministro de la guerra alemán, Neuring.
 1919, 8 de Octubre.—Hugo Haase Leader, socialista alemán.
 1920, 20 de Mayo.—General Venustiano Carranza, presidente de Méjico.
 1920, 13 de Junio.—Essad Pacha, líder albanés.
 1920, 20 de Agosto.—Droubi Pasha, primer ministro sirio.
 1920, 17 de Diciembre.—Inspector del Ejército inglés, O'Sullivan.
 1921, 8 de Marzo.—Don Eduardo Dato, presidente del Consejo.
 1921, 15 de Marzo.—Talaat Pasha, ex gran visir de Turquía.
 1921, 21 de Julio.—M. Dras Kovic, ministro del Interior yugoslavo.
 1921, 26 de Agosto.—Mathias Erzberger, ex vicecanciller alemán.
 1921, 19 de Octubre.—Primer ministro portugués, Antonio Granjo, ex presidente Machado dos Santos y dos altos oficiales.
 1921, 22 de Octubre.—Ministro



de la Guerra búlgaro, M. Demitroff.
 1921, 4 de Noviembre.—Ta Kashi Hara, primer ministro japonés.
 1921, 20 de Noviembre.—Dr. Walter Rathenau, ministro de Estado alemán.
 1922, 25 de Julio.—Djamel Pacha, ex ministro turco de Marina (unionista), y Afghan, jefe del Ejército de defensa.
 1922, 22 de Agosto.—General Miguel Collins, primer ministro del Estado libre de Irlanda.
 1922, 16 de Diciembre.—Gabriel Narutowick, primer presidente de la República de Polonia.

1922, 20 de Diciembre.—Jas Dwyer, secretario del Comité de Paz del Estado libre de Irlanda.
 1923, 8 de Febrero.—Metropolitano George, jefe de la Iglesia rusa en Polonia.
 1923, 9 de Febrero.—Sultán Is-han, líder musulmán antibolchevique.
 1923, 10 de Mayo.—Vaslev Vervasky, ministro de los soviets en Roma.
 1923, 4 de Junio.—Cardenal Soldevilla y Romera, arzobispo de Zaragoza.
 1923, 15 de Junio.—Ex primer ministro Alex Stambaulisky, de Bulgaria.
 1923, 29 de Junio.—General J. C. Gómez, primer vicepresidente de Venezuela.
 1923, 20 de Julio.—General Francisco "Pancho" Villa, líder de los rebeldes mejicanos.
 1923, 26 de Agosto.—M. Daskaleff, embajador de Bulgaria en Checoslovaquia.
 1923, 27 de Agosto.—General Tellini y dos miembros más de la Comisión italiana de delimitación fronteriza en Albania.
 1924, 10 de Junio.—Giacomo Mateotti, líder socialista italiano.
 1924, 14 de Junio.—M. Petkoff, líder agrario búlgaro.
 1924, 30 de Junio.—Israel de Haan, secretario ejecutivo de la iglesia ortodoxa de Israel.
 1924, 31 de Agosto.—Tudor Alexandroff, jefe de los revolucionarios macedónicos en Sofía (Bulgaria).
 1925, 15 de Febrero.—Nicolás Mileff, ministro búlgaro en Norteamérica.
 1925, 16 de Febrero.—Strachimirof, diputado comunista.



1925, 14 de Abril.—General Georghieff, acompañando al rey Boris, en Sofía.
 1925, 16 de Abril.—Durante los funerales del anterior estalló una bomba en la catedral de Sofía, que causó 200 muertos, entre ellos los siguientes: Kisoff, prefecto de Policía; Mayor Paskaleff, ex ministro de la Guerra; Davidoff, ministro Interior, y generales Naidenoff, Nezezoff, Do-

loff, Zlatereff y Popoff, con el prefecto del Departamento, Medelecheff.
 1925, 13 de Noviembre.—M. Madjariow, alcalde de Sofía (Bulgaria).
 1925, 29 de Diciembre.—General Hsushu Cheng, en Langfiang (China).
 1926, 25 de Mayo.—General Simón Petlura, ex presidente de Ucrania, en París.
 1926, 10 de Junio.—Gregorio Veachaply, último vicepresidente de Georgia en Vices.

SUELDO DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

El sueldo del presidente de los Estados Unidos fué fijado, tras larga discusión del primer Congreso constituido, en 25.000 dólares, hasta que eel president Grant, en su segundo mandato (3 de aMrzo de 1873) consiguió se fijara en 50.000.
 En Marzo de 1907 se acordó destinar paar gastos de representación del presidente, la suma de 25.000 dólares, administrados directamente por él. o independientemente del sueldo legal. En 1915 se consiguió como sueldo la cantidad de 75.000 d\$lares, que es la que disfruta actualmente.

COLEGIO CARDENALICIO DE ROMA

El Colegio de Cardenales se compone de 70 miembros, de los que seis son cardenales obispos, 50 cardenales presbíteros, y 14 cardenales diáconos.
 El Colegio es el Senado de la Iglesia C. A. R.
 Los cardenales aconsejan al Papa y eligen sucesor cuando éste fallece.
 Los cardenales obispos toman sus títulos de las Sedes suburbanas de Roma, Ostia y Palestina, Porto y Santa Rufina,, Albano, Sabina, Frascati y Vallettri.
 (En nuestro número próximo daremos una lista detallada de los actuales componente del Colegio cardenalicio de Roma.)



Neumáticos "FIRESTONE"
 Representante exclusivo
Manuel Olleros
 San Juan, número, 12
BADAJOS

CHEVROLET
 POTENCIA, DURACION Y COMODIDAD POR UN PRECIO MODICO
 Para transportes económicos
 Todo conductor sabe que puede confiar en el buen servicio de una CAMIONETA CHEVROLET. Su poderoso motor transporta con facilidad la carga por las más duras pendientes, con un consumo económico y un desgaste insignificante.
VENTA A PLAZOS
 Concesionario exclusivo: **PABLO MORENO DAMIAN**
Moreno Nieto, 9.-BADAJOS

LA EQUITATIVA
 (Fundación Rosillo)
 Domicilio Social: Montañán, 22.—MADRID
 SEGUROS SOBRE LA VIDA — AHORRO INT.— NO — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 Empleado: EMILIANO RODRIGUEZ.

BARRERA-FOTO MÉRIDA
 Ampliaciones : Trabajos para aficionados : Siluetas en madera : PÉREZ HERNÁNDEZ, 76

FELIPE VELAZQUEZ VERA
 Moreno de Vargas MÉRIDA (BADAJOS) Teléfono 49
 Exportador de carbones vegetales y corchos. COMPRADOR de dehesas sucias o de mancha parda, leñas y arbolados para carbonear.
 Superfosfatos RIO-TINTO. Depositario en Mérida de la acreditada cerveza LA CRUZ DEL CAMPO. Agente Comercial Colegiado. 171

PAULINO DONCEL
 Fábrica de mosaicos - Artículos sanitarios - Materiales de construcción
 CARDERO, 1 APARTADERO F. C. **MÉRIDA**

Fábrica de Mosaicos : Azulejos decorativos
 Artículos Sanitarios : Cerámica artística
 y otros materiales de construcción
DOMINGO OLGADO LEVA
 Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-BADAJOS
 No comprar sin visitar esta casa

Mármoles - Lápidas - Puenteones - Escaleras - Fregaderos
Viuda de Angel Pérez Reina
 Talleres para la construcción de toda clase de trabajos.-MÉRIDA 124

INFORMACIONES GENERALES

De Lobón

Buscaban a un joven de 15 años fugado del domicilio paterno

En la tarde del domingo y en el típico salón "La Alegría", tuvo lugar un magnífico baile en medio del mayor orden y corrección.

El salón profusamente engalanado, ofrecía un bello aspecto, pudiendo decirse que jamás se ha visto tan adornado y concurrido por tanta cara bonita que rindiendo culto a Terpsícore, habíase allí congregado.

Entre los asistentes recordamos los nombres siguientes: Avelina y Urbana Lemus, María Sander, Isabelita Merino, Olvido y Antonia Gracia, Josefa Gracia, Isabelita Gómez, María y Juana Domínguez, Leonarda y Dionisia Gómez, María Unión, Hortensia Garrido, Teresa Correa, Fernanda e Isabelita Maya, María Roda, Carmen Sánchez, Ramona Gragera, Joaquina y Luisa Mogollón, Francisca Segura, Joaquina y Antonia Romero, Juana Olguera, Dolores Guerrero, Alfonsa Carranza y otras varias que sentimos omitir sus nombres.

CIRCULO DE RECREO

También esta simpática sociedad organizó un soberbio baile, que si no estuvo tan concurrido como el de "La Alegría", no por eso faltaron bellas muchachitas a las que rogamos nos perdonen el omitir sus nombres, pues ya en otra ocasión les dedicaremos unas líneas.

Helicítamos efusivamente a la Directiva del mencionado Círculo de Recreo, por el acuerdo que ha tenido de castigar con la multa de 25 pesetas o expulsión total, a todo socio que dentro de las dependencias de dicho círculo, profiera blasfemias que ataquen a la religión y la moral. Ese ejemplo, debiera ser secundado por las demás sociedades.

BANDO DE LA ALCALDIA

Por la Alcaldía ha sido publicado un bando, invitando al pago voluntario de contribuciones, correspondientes al primer trimestre del presente año.

UN RUIDO EN LA NOCHE

Fué en la del día 4 del corriente y cuando aun no había lanzado las once el reloj de la villa, cuando hizo su aparición en esta, un automóvil que puso en movimiento al vecindario, con el estridente sonar de su bocina. Como algunos trasnochadores interrogasen a los ocupantes del mismo, la causa de tal precipitación, fueron enterados de que buscaban a un joven de quince años que hacía unos días se había fugado del hogar paterno, ignorando su paradero, por lo cual y en la creencia de que se hubiese refugiado en esta, procedieron a su busca, por lo que se dirigieron al único parador que aquí existe, propiedad de don José Adela y cuyas puertas hallábase cerradas, no consiguiendo (no obstante los repetidos golpes y las innumerables súplicas que a dicho señor hicieran), ser recibidos, ni obtener la respuesta que ansiaban, por lo que hubieron de desistir de su empresa y continuar su viaje en demanda de noticias, con dirección a Mérida.

Se trata de un señor, residente en Badajoz y de alta esfera social, cuyo nombre nos lo reservamos por voluntad del propio interesado, y que como dejamos dicho venía en persecución de su propio hijo, huído del domicilio de sus padres.

Y ahora, preguntamos nosotros al señor Adela ¿Qué motivos hay para no franquear las puertas de un establecimiento de ese orden, y en plena noche, a un transeunte que necesita de sus servicios?

PLACIDO.

Se vende

en La Roca de la Sierra la huerta llamada de los Bachilleres de 14 fanegas de cabida, (con naranjos, árboles frutales, olivos y encinas, casa, habitación con cuerdas, pajares y tinahón, agua abundante, aorja y cuatro pozos), para tratar con su dueño Arco Agüero número 12, principal en Badajoz.

Salvatierra de los Barros

Es urgente el arreglo de la pavimentación de algunas calles céntricas

Sigue el ciclo de conferencias organizadas por los maestros nacionales de esta villa. El sábado último ocupó la tribuna en la escuela número 2, el virtuoso párroco don José Fernández Jaramillo, sobre el tema "Existencia de Dios". Con datos copiosos y pruebas admirables desarrolló su tema por espacio de tres cuartos de hora el que al terminar su disertación fué muy aplaudido.

UN ABODA

El jueves 26 del mes pasado contrajo matrimonio en esta Iglesia parroquial, el joven don Juan Suro Caro, con la señorita Carmen Caro Castaño.

El acompañamiento fué numeroso, recibiendo valiosos regalos de sus familias y amistades.

Reciben los nuevos esposos nuestra cordial enhorabuena.

FIESTA RELIGIOSA

Con gran solemnidad y con asistencia del señor Alcalde, un concejal, secretario del Ayuntamiento, Juzgado municipal, puesto de la Guardia civil con su Comandante a la cabeza y gran número de fieles, celebróse el día 3 del actual, una gran función religiosa en honor de San Blas, patrón del pueblo.

Cantóse misa solemne oficiando de preste el virtuoso párroco, don José Fernández, y de diácono y subdiácono los presbíteros don Justo Soto y don José V. Bermejo, respectivamente, ocupando la sagrada cátedra, el párroco don José Fernández, el que con fácil y elocuente palabra cantó las glorias del Santo.

Por la noche se celebró un gran baile en el Casino, cuyo hermoso salón estaba lleno de muchachas guapisimas y ataviadas con sus mejores galas.

Es lástima que en estos tiempos de renovación social y en días tan solemnes como este el Ayuntamiento, no concorra a solemnizar con su presencia estos actos religiosos, que le realzan y el pueblo mira con verdadera simpatía y no permitiendo vaya solo acompañado de un concejal y el secretario, el alcalde presidente, como ha ocurrido el día de nuestro patrón San Blas, es hasta ridículo que en un pueblo de tan acendrada fe católica ocurra esto sin que lo impidan causas imperiosas.

UN RUEGO AL SEÑOR ALCALDE

Ya que desde la venida del nuevo régimen, el resurgimiento de este pueblo y el movimiento progresivo que en él se opera es grande, como lo demuestra las vías de comunicación, las construcciones de casa-cuartel de la Guardia civil, matadero, grupos escolares en proyecto, reformas de carácter urbano, en las de atrio de la Iglesia, pozos, lavadero en el sitio de "Las Moras", la grandiosa pista del árbol que dejó recuerdo perdurable y otras obras útiles al pueblo, veamos algunas calles céntricas como la de Don Lópe, Méndez y otras que no se puede transitar por ellas, y esto urge que nuestros ediles se preocupen de ello por necesidad y justicia; así como también aumentar el alumbrado en algunos extremos del pueblo, que hace falta.

TRABAJO

fácil escritura, ejecutable domicilio, horas libres, (cualquier localidad) continuo, decoroso, reservado. Ningún gasto. Espléndida remuneración. Escribir: Oficinas Propaganda Industrial para correspondencia. Apartado 4013 (B), Madrid.

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones niños, crispela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta: Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 3, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño 4

Almendralejo

Questionan y sacan a lucir armas de fuego

En el salón alcaldicio y bajo la presidencia del señor Montero de Espinosa y con asistencia de los señores tenientes de alcalde Merino, García Hernández y Rios, celebróse la sesión municipal permanente.

A la una próximamente, da comienzo la sesión con la lectura por el secretario señor Peria, del acta de la anterior que se aprueba por unanimidad y se firma.

Son aprobadas algunas cuentas, por diferentes conceptos. A continuación por el señor secretario se da lectura a una instancia suscrita por los vinateros de esta ciudad señores Cuevas y Franco, en la que solicitan de la Permanente autorización para hacer obras. Por unanimidad se acuerda pase a informe del señor arquitecto municipal.

Angel Moreno Pedrero, en igual forma que los anteriores, pide la autorización necesaria para trasladar a la calle del Pilar, junto al surtidor de gasolina, el puesto de su industria. Sus pretensiones son denegadas por la permanente.

Tampoco se accede a la solicitud que presenta Tomás Rodríguez Cuadrado, para que sea nombrado guarda de la Plaza de Abastos.

Todos los señores reunidos, aceptan la dimisión que del cargo de auxiliar de la Secretaría municipal, presenta don Santiago Sánchez Calderón.

Enrique Muñoz González, interesa de la Permanente se le conceda permiso para colocar una caseta de buñuelos en la fuente de la Negra. No se accede.

Por los vecinos de esta, Juliana Zamora y Pedro Bote González, se solicita autorización para abrir establecimientos de bebidas en la calle de Escribano.

Se accede a lo solicitado por ambos interesados, caso de reunir los edificios, todas las condiciones necesarias.

Queda pendiente de resolución el ofrecimiento que hace al Municipio, Pedro Giraldo González, de desempeñar un cargo en la plaza de Abastos.

Se toma en consideración lo que solicita don Pelayo Triviño Domínguez, sobre el que se le dá baja en un carruaje de su propiedad, por no necesitarlo.

Solicitud del vecino Juan Manuel Hurtado, que desea poner un nicho a su nombre, que posee en el cementerio.

Y sin otro asunto que tratar, sino el dar cuenta a la Permanente del ingreso de auxiliar de arbitrios a favor de don Miguel Moro Domínguez, como igualmente de auxiliar de intervención de don Miguel Fuente Taborda, se levanta la sesión, que ha durado aproximadamente una hora.

LOS AMANTES DE... DIVINO MORALES

Antonia Pocostales Ruiz, de cuarenta y tres años, y Urbano Sanfélix, de no sabemos cuantos, tenían en la calle Divino Morales, su domicilio, y en su domicilio, cada bronca que dejaba a la de Troya reducida a simulacro.

En la última, de epopeya, resultó maltrucha Antonia, a quien mostró Urbano un revólver, anunciándole una sonada. En vista de lo cual, fuese la ciudadada a presentar la denuncia del amante, que previa entrega del armamento—como se hizo con los rebeldes sometidos—hubo de ser seriamente amonestado.

F. BLANCO-MARTINEZ

Alburquerque

Un individuo entra violentamente en morada ajena

La Guardia civil del puesto de Alburquerque ha procedido a la detención de Juan Agudo García más conocido por el remoquete de "La Zorra", que seguramente en estado de embriaguez, penetró en casa de la madre de don Marcelino Hernández Hernández, oficial de la Prisión del partido y sin que mediaran palabras ni otra cosa alguna, la propinó una serie de insultos.

"La Zorra" quedó detenido y a disposición del señor juez de partido.

Bodegas de la plaza de San José

JOSE DONCEL SAJARA

Cosechero y almacenista de vinos. Exquisitos vinos de La Corchuela, con el afamado tinto de 15 y el especial moscatel. Vinos manchegos, aguardientes y licores, jarabes, vermout y cervezas. Servicio a domicilio.

Plaza de San José, 13. Teléfono 542

ARRIENDO

De una dehesa de labor, de nominada Adobal, situada a 14 Kilómetros y en termino municipal de Badajoz; para detalles, dirijase al guarda de la finca.

Enfermedades de los ojos

José Nieto Montero

Del Instituto Oftalmico Nacional. Próximamente consulta diaria Villanueva de la Serena

Se vende

en régimen la casa número 1 de la calle Los Remedios. Razón, en Badajoz, Muñoz Lorrero 19, principal, izquierda.

Señores Maestros

Escalafón general del Magisterio Nacional de Primera Enseñanza. Maestros comprendidos en las categorías de 8.000 a 2.500 pesetas, ambas inclusive. De venta en la LIBRERIA, PAPELERIA y MATERIAL ESCOLAR, de MANUEL DURAN ORTIZ (Badajoz). Precio de este ejemplar, una peseta, y por correo certificado, 1,40. En esta semana se recibirá el escalafón de las maestras de esta misma categoría.

Se vende

un motor Delco Light, 3 HP., un cuarto kilovatio, 32 voltios. Para tratar, con don Julio Marcos Fernandez, Jerez de los Caballeros.

Venta de leña

En la dehesa de "Sierra Brava" se vende la leña procedente de sobre mil peones de poda. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez, en Badajoz; calle de San Juan, núm. 42, principal.

Pompas fúnebres

Salmerón, 10 Telfo. 557

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS Amortizables de 5 a 50 años. Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRÓNOMO Meléndez Valdés, 55 BADAJOZ

Lea usted todos los días CORREO EXTREMEÑO

Cordobilla de Lácara

Se bendijo solemnemente, una imagen de la Virgen Milagrosa

El día de la Purificación de Nuestra Señora se verificó en este templo parroquial la solemne bendición de una linda imagen de la Santísima Virgen Milagrosa, adquirida con su magistral retablo, por este vecindario, ayudado de otros fieles no residentes en esta población.

Desde el rayar del alba se hallaba el templo repleto de fieles, ansiosos de lavar sus almas en la piscina probática de la Penitencia y alimentarlas con el Pan de los Angeles. Al acercarse al Sagrario las niñas de la escuela nacional, dirigidas por su muy piadosa maestra, la joven y culta doña Carmen Bascón, entonaron delicados himnos, alusivos a tan sublimes momentos.

A las nueve de la mañana, asistiendo la Junta directiva de la Milagrosa, integrada por las siguientes señoras: Presidenta, doña Eulalia Búrgos; vicepresidente, doña Ernestina Solís; secretaria, doña Matilde Martínez; tesorera, doña Lorenza Nevado; camarera, doña Juana Martínez; vocales, señorita maestra nacional, doña Carmen Brieva y doña María Torres; las Hijas de María, las autoridades civiles y judiciales y un sinnúmero de fieles de ambos sexos, se procedió a la bendición de la imagen de la Milagrosa, pareciendo que risueña acogía las súplicas de sus fervientes hijos.

A las cuatro de la tarde, la bendita imagen recorrió las principales calles de la población, entonando durante el trayecto armoniosos cánticos las siguientes señoritas: Flora, Juliana y Patro Pavón, Mercedes y Carmen Bascón, Visita Sáenz, María Barbancho, M. Josefa Pascua, Agustina Moreno, Emilia Barbancho, Cecilia Parras y otras, que lamentamos no recordar. Y por la noche, después del rezo del santo Rosario, nuestro digno párroco expuso en breve, pero sentida plática, a la consideración de los fieles, la historia de la Milagrosa.

C. COMBAS

Cubierta encontrada

En la carretera de Cáceres a Badajoz se ha encontrado una rueda con cámara y llanta.

El dueño de ella avise a Santiago Colino, que para en Badajoz.

El número 461

Ha sido favorecido con el cuadro de la Milagrosa, donado para los que contribuyan con sus limosnas a las obras del templo.

J. CORZO.

Lo mejor para tejados para revestimientos para tubos y decorados Uralita Agencia de Extremadura: ABEL PINA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura 9 b

EL TUNEL

Almacén de Vinos de La Corchuela, Rioja y Valdepeñas ANIS BALMASEDA

Vino blanco y tinto los 16 litros (una arroba), 7 pesetas. El litro, 0,50 pesetas. Añejo ajerezado especial el litro 1,50 pesetas. Cariñena legítimo 2,00 pesetas. Vinos especiales para consagrar, Málaga, Moscatel, Jerez, Montilla, Jarabes, Vermout y vinagres. Aceitunas gordal Sevillana, el kilo, 0,90 pesetas. Manzaniella, 1,00 peseta.

JUAN RIVERA. (sucesor de Jesús Rivera) Zurbarán, 25, Teléf. 330 BADAJOZ

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

Mérida

No están de acuerdo los técnicos y resulta perjudicado el prójimo

Se nos informa de un caso curioso que, si no hubiera constituido un serio perjuicio para uno de los actores, podía ser base de un pasillo cómico.

En cumplimiento de las vigentes disposiciones sobre sanidad, un ciudadano de esta envió al veterinario de servicio una muestra de la carne de un cerdo sacrificado, para su análisis macro y microscópico.

El facultativo aludido ordenó la cremación del animalito, por padecer una enfermedad peligrosa para los consumidores.

El dueño asegura que su cochinito es una cosa muy seria y, no conforme con el dictamen del titular, solicitó el de otro veterinario de un pueblo próximo quien rectificó en absoluto al anterior dictamen y dijo que el sabroso animal estaba enteramente comestible. Se nos dice que el alcalde en vista de esta disparidad de dictámenes sometió el asunto a un tercer técnico quien, de acuerdo con el segundo, informe, certificó que la enfermedad pretendida no existía.

Pero en estas idas y venidas, en estas vueltas y revueltas, han pasado cuatro días y el cochinito... no está en condiciones para el consumo porque... huele.

Y el ciudadano que, con lo dispuesto, sometió a un examen técnico microbiológico lo que importaba unas buenas pesetas exclama: ¿Y a mí quien me indemniza? ¿Cómo voy yo a ser "pagano" de estos errores?

Pensamos con el perjudicado y, con vistas al público interés, creemos que es malo, muy malo, para la salubridad pública, que se pierda la confianza en los juicios técnicos de los inspectores, por que se fomentaría extraordinariamente la clandestinidad en las matanzas y estaríamos aun más expuestos a los horrores de la triquinosis que en la actualidad, no obstante la furia icterodora origen de este incidente, que según parece no ha sido el único.

LAS CONFERENCIAS CULTURALES

El viernes y en el local de la Escuela Graduada disertará sobre "La instrucción religiosa", el señor cura párroco de Santa Eulalia, don César Lozano Cambero y el sábado en el Liceo, el joven letrado don Baldomero Díaz de Entresotos (hijo), sobre "El Romanticismo en España".

VIAJEROS

Ha salido para Cáceres, don Benito González.

De la misma capital regresó don Jacinto Galavín.

JAMCH-JOTACE.

Automóvil Veliet

Seis cilindros completamente nuevo, se vende a toda prueba, dirigirse a don Angel González Calderón, Francisco Pizarro 25, Badajoz.

MERCEDES

La máquina de escribir por excelencia

Concesionario:

FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

¡¡Carbones!!

Podrá adquirir los de Peñarroya y Puertollano que elabora la S. M. y M. de P., pasando sus pedidos y consultas a los agentes para esta región.

NO PIERDA el tiempo y haga sus compras de materiales eléctricos en la Exposición Solís.

G. y A. Figueroa (S. A.)

Santa Lucía, 27. Badajoz

"CHOCOLATE DUCAL"

El mejor desayuno

Valencia de las Torres

Victima de un desgraciado accidente ocurrido el pasado día 3 ha fallecido hoy a las ocho de la noche, don Francisco Miralpax Tejero, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

La emoción que en estos momentos embarga nuestro ánimo, por la pérdida de tan bondadoso y buen amigo, y el gran sentimiento que ésta nos produce, nos mueve a expresar con la debida diaphanidad, las virtudes que atormentaba el alma del finado, y a rendirle el justo y merecido homenaje.

Era don Paco, como cariñosamente todos le llamábamos, un perfecto caballero, cristiano fervoroso y padre amantísimo, que no deja tras sí más que una estela de cariñosos recuerdos.

Cuando repuesto de una larga y dolorosa enfermedad, soportada con gran resignación, le sorprende la muerte alevosa e inesperada.

¡Pobre don Paco! Plétórico de salud, iba el pasado día tres, de excursión cinegética, acompañado de su hijo Paco, de su guarda un mozo, y al pasar por la vega del río Matacher, junto al puente de dicho río, y en la falda de Sierra Velita, una enorme piedra que imprudentemente lanzaran por la solana de dicha sierra algunos inconscientes leñadores o pastorcillos, rodando vertiginosamente por la enorme pendiente, le arrolló, produciéndole doble fractura de la pierna derecha y brazo del mismo lado, con lesión intestinal, lesiones que le han producido la muerte a las cincuenta y cinco horas de acaecido el desgraciado accidente.

A sus hijos, doña Margarita, don Paco, doña Enriqueta y doña Carmen, su madre doña María, hijos políticos, don Wenceslao García y doña Emilia del Pino, hermanos don Antonio, doña Enriqueta y doña Julia, les ofrecemos el testimonio de nuestro sentimiento, deseándoles que Dios les conceda la suficiente resignación cristiana para soportar tan terrible pérdida.

Al mismo tiempo que elevamos una plegaria por el alma del amigo, pedimos a los lectores una oración por su eterno descanso.

CORRESPONSAL

De Barcarrota

SOCIEDAD

Después de breve estancia entre nosotros, marchó otra vez al campo, don José Torrado Montes.

Regresó a Jerez de los Caballeros, la culta maestra nacional, señorita Filomena Herrero.

De Badajoz, el escultor don Saturnino Domínguez.

Regresó a Torre de Miguel Sesmero, el maestro nacional, don Guillermo Llerá Carmona.

ENFERMO

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que desde hace tiempo padece, el respetable señor don Emilio Guzmán.

Que rápidamente penetre en una franca mejoría es nuestro deseo.

LA PATRIA DE SOTO

Ha causado gran sensación en el pueblo la afirmación del señor Cortijo, al decir que nuestro héroe, nació en Villanueva de la Serena.

Nosotros vemos con agrado tal cosa, pues ello nos demuestra que los hijos de esta noble villa, saben apreciar a sus paisanos ilustres y desde luego podemos decir que no hay por qué alarmarse, puesto que confiamos en salir airoso en nuestra justísima empresa, estando como estamos, al lado de la razón.

DE CINE

El domingo se proyectaron en el Salón Guerra, varios episodios de la serie americana "Los lobos del Norte".

QUINTO.

PARA ARTICULOS de cocción y calefacción eléctrica en la Exposición Solís,

Villanueva de la Serena

Después de la feria de ganados

LA POST-FERIA

El que conozca el vivir de esta ciudad no extrañará que hablo yo de la post-feria. Ya que en tal caso no puede ignorar que después de la feria sigue aquí el negocio de la compra-venta de bestias, mulas principalmente, con notoria actividad, pues son muchos los tratantes de la localidad, que por esas ferias extremeñas y andaluzas—y aun castellanas—tienen bien ganada su fama de hombres competentes en el negocio. Y estos hombres no pueden estar quietos un punto. Y ya que ahora no tengan inmediatamente otra feria importante en que emplear sus actividades, se dedican a comprar los restos de ganado en venta que en su pueblo queden y en los alrededores, para seguidamente atender a la mejora de las cuatro bestieciillas—como ellos dicen—que ahora compren y presentarán luego en las ferias de abril, mayo y junio; conformándose con la mucha o poca ganancia que puedan obtener. Y con el dinero hecho en la feria de aquí y lo que importe la venta del ganado que lleven, tráense para acá, si pueden, un vagón de mulas jóvenes, andaluzas, de poder, para las faenas de la recolección y siembra, tanto propias como ajenas. Pues son ellos entonces también los encargados de traer las mulas para los labradores de su pueblo, que en ellos absolutamente confían, porque saben que se entregan en buenas manos.

Y las bestias empleadas en las faenas agrícolas del estío y otoño son las que después han de venderse en la feria de febrero.

Y así rueda la bola; así es su vivir...

LA COMISION COMPROBATORIA DEL CATASTRO

Se encuentra en esta desde hace unos días en misión oficial de terminar la comprobación del Registro fiscal de Urbana. Es jefe de la Comisión, el arquitecto don Martín Corral, jefe del servicio en la provincia; y la componen los arquitectos y peritos aparejadores señores Hernández, Delgado, Rubio, Asensio y Vaca, más un oficial administrativo, encargado de la labor de oficina.

Estarán por breves días y por última vez, lo advertimos al público.

VIAJEROS

Marchó a Sevilla, donde ejerce su cargo en la explotación de la isla Dora, del Guadalquivir, nuestro querido amigo don Rafael Moreno Rodríguez, Maestro Nacional y conocido hombre de negocios, que regentó por muchos años la Droguería del Correo, en Badajoz.

Se encuentran en esta, don Antonio J. Castellano y su hijo don Rafael, personas muy conocidas en nuestra región, la cual recorren hace muchos años con su negocio de joyería y platería.

Marchó a Montijo la artista Pepita Llaser, que actuará en aquel teatro y otros de la provincia, donde goza de tan generales simpatías y buen nombre por su arte.

Marchó a La Coronada, don Alonso Peña Alcázar, propietario.

AUVAZ-RO.

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España AMORTIZACIÓN DE 5 A 50 AÑOS PRONTIDAD EN LAS OPERACIONES: RESERVA ABSOLUTA Puede dadas el 50 por 100 del valor sobre

Finca Marítima y Urbana, aproximadamente.

El Banco opera en todas las Hipotecas las Finca

SI QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y rentando el 6 por 100, comprad Cédulas Hipotecarias.

Podéis informaros y detalles al agente autorizado para préstamos sobre Finca y para la venta de cédulas en cualquier oficio de España, bien por carta o llamándole cuando la operación lo requiera.

CLEMENTE A. GALLARDO

Corredor de Comercio y Procurador.-MÉRIDA

110 1

Advertisement for Don Diego María de la Cámara Borrallo, Ex-alcalde Presidente de Don Benito, y ex-diputado provincial. Includes a cross symbol and text: FALLECIO EL 2 DE LOS CORRIENTES, EN MADRID A LOS 48 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su afligidísima esposa, doña Luisa Arbós Ortiz; su hijo don Jaime; hermanos, don Julio, doña Carmen, doña Enriqueta y doña Rita; hermanos políticos, doña Pilar Solís Fernández, don Juan Parejo Lizano, don Julio Hidalgo-Barquero y don Félix González Gutiérrez; primos, tíos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan encarecidamente tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Los Santos de Maimona

Ha marchado al campo para pasar una temporada, don Juan Murillo Rico, acompañado de su familia.

En viaje de negocios salieron para Zafrá, don Diego Rosario García, don Antolín Fera González y don Daniel Rivera López.

Despidióse de sus amistades el juez de primera instancia del partido, don José Hidalgo Durán, que cesa en su cargo para desempeñar el Juzgado de Brihuega.

Regresó de sus fincas, don Nemesio Carrasco Gragera, acompañado de su madre.

Regresaron de Almendralejo, don Juan Blanco Guisado y su señora doña Isabel Marín.

Saludamos a don Antonio Morera, de Salamanca.

UN BAILE

En el Casino de Los Santos, celebró un animado baile, al que concurren numerosas señoritas de la localidad.

UNA PLAZA

Se ha presentado en la Secretaría de este Ayuntamiento una sola solicitud, para tomar parte en el concurso abierto para la provisión de una plaza de oficial mayor, creada recientemente.

Firma esta solicitud el abogado don Juan Rubiales.

CORRESPONSAL.

De Don Benito

NECROLOGICA

Entre los fallecimientos con que ha sido castigada la alta sociedad de Don Benito, desde principios de año, ninguno ha impresionado tanto como el del señor don Diego de la Cámara Borrallo, acontecido en Madrid a donde había ido a operarse de hernias, el 2 del corriente, a consecuencia de una bronconeumonía.

Aunque frisaba en los años maduros de la edad adulta, la salud hasta entonces conservada, el porte erguido y el color sonrosado del rostro, le daban aspecto de vivir en los tiempos de lozana primavera. De aquí la estupefacción en la ciudad ante su repentina e inesperada muerte.

Pertenecía el señor fallecido a la clase acomodada y culta de la población.

Estudió con mucho aprovechamiento la carrera de Leyes en el Sacro-Monte de Granada, viendo coronados sus esfuerzos y talento con la nota de sobresaliente en todas las asignaturas y varias matriculas de honor y conquistándose por el excelente comportamiento con superiores y alumnos el respeto y consideración de todos.

De allí data su amistad que con elevados personajes de la Nación, ha conservado toda la vida.

Debido también a sus relevantes prendas personales desempeñó la Alcaldía de esta ciudad, aunque por la trama de intereses creados y por las intromisiones del caciquismo, en los tiempos de la antigua política, no pudo llevar adelante sus iniciativas, por lo que con sentimiento de muchos buenos ciudadanos tuvo que dimitir.

Ostentó el cargo de diputado provincial realizando a satisfacción de la entidad de la provincia, los asuntos que se le encomendaron.

Varón ejemplar, caballero cumplido y cristiano práctico, deja una estela que seguir a sus conciudadanos.

Dios le tenga en la Gloria y que su distinguida familia reciba la expresiones de nuestro hondo sentimiento.

F. M. Q.

DEHESA

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellotas, una dehesa de más de dos mil fanegas, a 34 kilómetros de Huelva, con estación de ferrocarril en su centro, con abundantes aguas, zahurdas y porquerizas modernísimas, etc. etc.—Para tratar con don Pedro Maza, en Puebla de la Calzada.

Acedera

El alcalde destituye a los delegados de Pólicia y Abasto

COMISION PERMANENTE

En la sesión de la Permanente celebrada días pasados, el alcalde retiró la Delegación que tenía hecha, en don José Alvarado, teniente de alcalde, como inspector de Pólicia rural y urbana, así como igualmente la de don Dámaso Muñoz, inspector de Abastos, posesionándose él de ambos cargos.

LA CANDELARIA Y SAN BLAS

El día de la Candelaria se celebraron animados bailes en los diversos salones, abundando las mujeres bonitas, cuyos nombres no publicamos por no caer en omisiones, siempre lamentables.

El día de San Blas, organizó la juventud una jira, que resultó bastante animada, trasladándose los excursionistas al vecino pueblo de Atalaya, donde pasaron un día en extremo agradable.

CORTESIA

Al presentarme, días pasados, en el Círculo para informar a los lectores, de un acto público que allí se celebraba, me encontré sorprendido con que el presidente me prohibe la entrada.

No bastaron razones ni argumentos de ninguna clase; una obstinación, rayana tozudez, me hizo alejarme de aquel Centro lamentando que el público no pudiera recibir una información por causas ajenas a nuestra voluntad.

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Me han rogado varios vecinos que desde estas columnas llame la atención del señor alcalde, para que vea el modo de evitar que los labradores dejen sus carruajes en medio de la calle, pues constituye un peligro para los transeúntes.

VIAJEROS

Regresó de Burguillos la señorita Rosa Vignes. Salíó para Casas de Don Pedro, don Manuel Flores, acompañado de su familia.

Saludamos a don Cándido Rentería, de Burguillos del Cerro, y a don Francisco Blanco, Ruiz de Fuente del Maestro.

CORRESPONSAL

Advertisement for OMEGA watches. Includes an image of a pocket watch and text: DE VENTA Casa Vda. de BALDOMERO GARCIA BADAJOZ

Advertisement for FUNERARIA CORREA. Includes text: JUAN MONTAÑO Felipe Checa, 56.-BADAJOZ

ROPA BLANCA.—Si quiere hacerla o arreglarla por poco dinero, quedará usted bien servida, encargándola en la calle Dosma, número 2, duplicado.

Arriendo

Se arrienda desde San Miguel venidero a pasto, labor y fruto de bellotas, o sólo a pastos y fruto de bellotas la dehesa "Cuarto d'l Costurón y Espartal", sita en término de Villar del Rey en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el Río Zapatón. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

Varias noticias

Regresaron a Valverde de Leganés, don Juan Deleado y don Andrés Serrano.
—Se encuentra en Badajoz el diputado provincial, don Enrique Castillo.
—Llegó de Aceuchal, don Gerardo Muñoz, propietario.

RESTABLECIDO

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que lo ha retenido en su domicilio varios días, el comandante de Infantería, don Marciano Díaz de Liano. Lo celebramos.

VIAJEROS

Regresó a Mérida, don Fernando Forte Merino.

¿CALLOS? Juaneta, durezas. Use sin demora **Unguento Mágico**, tres días. En cada Farmacia Droguerías, 1'5

Una visita al Parque Avícola de "Nuestra Sra. de la Piedad"

No hace muchos días que se cumplió el primer año de mi visita a la Real Escuela Oficial Española de Avicultura, casa-cuna de nuestra avicultura nacional, y si el grato recuerdo que de allí guardo es de los que dejaron huella indeleble en el diario de "mi vida agrícola", no lo había de ser menos el que me proporcionara la visita a la simpática instalación que en Badajoz existe, y cuyo nombre encabeza estas líneas.

Yo que desde lejos, desde aquellos rincones de la envidiable Cataluña—he ido vertiendo el fruto acaso pobre en materia, pero grande en mi ideal de iniciación sobre estas cuestiones, para ver de llegar a ese condecido mañana de fecundo progreso, no había de sentirme impasivo ante el primer Parque de

avicultura que he visto en esta región, y he aquí como de mi primera visita guardo la más grata impresión al ver en esta explotación un ambiente de progreso y un deseo de divulgación grande por parte de sus criadores, los cuales han conseguido aclimatar en nuestra región ejemplares tan exóticos como los de las razas Padna, Wiandotte, Hondim, Faveralles, Arpington y

otras muchas más que el curioso visitante puede admirar en el referido parque de "Nuestra Señora de la Piedad".

Reciban por tanto sus criadores mi entusiasta felicitación y muy especialmente su competensísimo gerente señor Travado Diaz que guiado únicamente por la afición, ha sabido fijar tipos perfectos de los preciosos lotes, entre los que se

destacan maravillosamente los soberbios ejemplares de Rhade-Island que se hacen esbeltas y orgullosas con su más perfecta coloración.

Sirvan estas líneas de estímulo a los criadores, y que el ejemplo cunda entre nuestros ganaderos, y así pronto podremos formar plantales de aves que fácilmente competirán con los de otros países que ya alcanzaron gran fama, y días vendrán en los que nuestra región hoy olvidada en cuanto a la avicultura se refiere, pueda desenvolverse en el sentido aviar, y hasta ambicionando noblemente, llegaremos a ser criadores de alguna variedad típica y digna de nuestra grande y excelsa extremadura.

Francisco Higuero Bazaga
Profesor de Avicultura.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION DE Manuel Vázquez Moreno Calle de Muze, 2 al 10 MÉRIDA

Desde Zafrá

Ha dado a luz con mucha felicidad un robusto niño, la virtuosa señora doña Dolores Calatrigo, esposa de nuestro particular amigo don Aurelio Hidalgo. Tanto la madre como el neófito se encuentran en satisfactorio estado de salud.

Nuestra enhorabuen a los felices padres.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Antonio Castañón Paredes, L. Asme I; Isidoro Sánchez Galán, C. Castillo, 23.
Defunciones.—Luis Fornier Pizarro, 3 meses, atreposia, Avenida Rosario, 8.

KARDEX

Fichero visible, nervio de los negocios FERNANDO NAVARRO BADAJOZ



A los clientes de la provincia que nos escriban pidiéndonos géneros del BARATO, les rogamos envíen el dinero por giro postal, aumentando "una peseta", para gastos de embalaje y correo

Clientes de los pueblos que tenéis automóvil: Merece la pena que hagáis el viaje para aprovechar esta ocasión que sólo durará pocos días.

HOY MIERCOLES, segundo día de nuestra famosa realización anual por fin de balance Rogamos comparen con otros y uno por uno todos nuestros artículos, ofrecemos hoy 63 cosas a cual más interesante

- 200 piezas de "seda cruda gorda" y ancha, para camisas de hombre, y vestidos de señora, "legítima inglesa", a 3'00
- 1.000 docenas pañuelos Unión, jaretón colores, para niños, la docena a 1'80
- 500 docenas pañuelos Batista blancos, finísimos, jaretón, para señora, la docena a 2'50
- 500 docenas pañuelos batista blancos, con bordones y jaretón, para señora, la docena a 3'00
- 1.000 docenas de pañuelos blancos de "finísima Holanda", para señoras, especialidad exclusiva de esta casa, la docena a 3'80
- Medio vagón de pañuelos, jaretón blancos o de color, gran resultado, muy buenos y muy grandes, para hombres, la docena a 4'00
- Una cantidad enorme de riquísimos pañuelos, jaretón blancos, con bordones, tamaño grande, para hombres, la docena a 4'50
- Un vagón entero de pañuelos, jaretón gran fantasía, colores sólidos, clase extra, tamaño grande, para hombres, la docena a 6'00
- Otro vagón de pañuelos semi hilo orillados, estilo inglés, cenefas de colores finos, grandes para hombre, la docena a 7'50
- Algunas docenas (no muchas) de los "célebres pañuelos jaretón, blancos, grandes, de finísima holandesa" (los famosos de siempre), para hombres. Especialidad exclusiva de esta casa, una docena a 5'50
- No es error, pues para evitar abusos y conseguir que cada persona no pretenda llevar más de "una docena" de estos pañuelos, aumentamos en 50 céntimos el precio, al tratarse de "dos docenas. Dos docenas a 12'00

- 500 docenas pañuelos de "hilo puro", jaretón colores, de buen gusto, para caballeros. Valían tres pesetas cada uno; ahora la docena a 15'00
- 200 docenas pañuelos blancos "batista de hilo puro finísimos" jaretón tamaño grande para caballero, la docena a 20'00
- 500 mantelerías de hilo adamascadas, con jaretón y cenefas de colores sólidos, para té y refresco, con seis servilletas, a 12'50
- Mantelerías de damasco, con cenefas de colores sólidos. Seis servilletas tamaño para mesa grande, a 12'50
- Otras 500 mantelerías de crepé mercerizado, con jaretón y cenefas de colores sólidos, para té y refresco con seis servilletas, a 6'50
- Magníficas servilletas adamascadas, grandes. La clase mejor que se fabrica, la docena a 6'00
- Manteles adamascados, la misma clase, grandes para mesa, a 2'75
- Los mismos, en tamaño extraordinario, a 4'50
- En mantelerías bordadas y de fantasía, tenemos preciosidades y estamos dispuestos a regalarlas.
- Un carro de calcetines de algodón, finos y bonitos, colores lisos y negros para hombres, tres pares 1'00
- Calcetines algodón "Jumel" mercerizados, fuertes y de gran resultado, colores lisos y negros para hombres, la docena a 9'00
- 500 docenas calcetines "estilo inglés", buenísimos, dibujos fantasía, gran moda, para caballero, la media docena a 7'00
- Otras 500 docenas calcetines hilo Escocia, con seda, estupendos dibujos fantasía, "última palabra de la moda", para hombres, los seis pares a 10'00
- Una gran partida de calcetines hilo de Escocia, reforzados, colores lisos de moda, y negros, para caballeros, los seis pares a 7'50

- Calcetines hilo puro "inglés", de lo mejor que se fabrica (restos de patrones que valían siete y ocho pesetas el par, ahora a 1'65
- Los mismos estilos (también restos, pero de seda riquísima, a 2'00
- Calcetines seda gordos "de torzal", colores lisos de moda y negros, para caballeros, a 2'00
- Calcetines de lana ingleses, de mucho abrigo, propios para campo y caza, a 1'50
- Ligas de goma reforzadas para caballeros, estupendas, a 0'50
- Calcetines finos y fuertes, colores de moda, negros y blancos, todos los tamaños, para niños, a 0'40
- 1.000 sábanas rusas afelpadas, grandísimas, clase superior para baño, a... 6'00
- Toallas afelpadas, blancas (no son grandes), pero son muy buenas, a 0'40
- 200 docenas de hermosísimas toallas rusas afelpadas, clase muy buena, grandes, con cenefas de color sólido, a 1'50
- Otra gran cantidad de toallas rusas, gordas, muy grandes y muy buenas, con aretón, blancas y de color, a 2'20
- Soperos felpa, calidad inmejorable para niños, a 0'40
- Toallas damasco de hilo, blancas, grandes, con jaretón, a 4'00
- Magníficas medias de algodón finas, colores de moda y negras, para señora, a 0'60
- Medias de algodón, fuertes, reforzadas, gran resultado, colores de moda y negras, para señora, a 1'00
- Magníficas medias de "jumel" mercerizadas, reforzadas, "gran duración", colores de moda y negras, para señora, a 1'25

- 200 docenas medias de hilo de Escocia, planta y talón alto, reforzado, muy finas, colores moda y negras, para señora, tres pares a 5'00
 - Estupendas medias de seda, buenísimas, "sin defecto", talón alto reforzado, todos los colores de moda y negras, para señora, a 1'25
 - Magníficas medias de seda natural "torzal", pero torzal "verdad", con vagueta calada, la mejor clase y la "última moda". Todos los colores de actualidad, a 5'00
 - Medias de seda gordas y fuertes, gran duración, todos los colores de moda y negras, para señoras a 2'00
 - Estupendos paños de cocina, de hilo, propios para cristalería, la docena a 4'00
 - Paños de gamuza para muebles (son suaves como la manteca), a 0'40
- ATENCION**
- 500 juegos Para novias (y para las que no son novias) compuestos de camisa y pantalón, de verdadero opal inglés, en colores y blanco. Hechos y bordados a mano. "son una monada", a 13'50
 - En ropa blanca para señoras, saldrán uno de estos días muchas cosas, a precios inverosímiles.
 - Crepe tricot de seda, doble ancho. Propio para ropa de niño, a 4'00
 - Magníficas medias de sport de "gran moda actualmente" para niños. Hasta 12 años, a..... 1'00 De 12 en adelante, a..... 1'25
 - 2.000 preciosas garrafas de finísima "agua de colonia florida", intensamente perfumada de jazmines. Garrafa de dos litros 7'50 Garrafa de cuatro litros... 12'50
 - Barras de jabón de "almendras" mosaico, gran perfume, la barra grande a 1'00
 - Barras de jabón de "glicerina", detergente y suave", la barra a 0'50
- ¡OCASION EXCEPCIONAL!**
- Jabones estilo inglés, gran tamaño, muy perfumado, "propio para familias", la caja de seis pastillas a 2'25

- Magníficos jabones de tocador, finos y perfumados intensamente, la caja de tres pastillas 0'80 y 1'00
- Agua de "Colonia, Acacias Reales" botella de un litro, a 3'75 botella de medio litro, a ... 2'40
- En esta sección de perfumería ofrecemos ocasiones... muy interesantes, imposibles de enumerar.
- Riquísimas combinaciones de punto de seda (Ya sabéis que en esto tenemos la llave). Para pollitas 4'50 Para señoras 5'50 Hay negro y todos los colores
- 500 cubre-corsés y camisetitas de hilo blancas SUIZAS varios modelos. Todas las tallas, para señora, al increíble precio de 4'00
- Magníficos guantes de lana, colores moda y negros, para señoras El par 1'50
- Los mismos, pero forrados de lana también, 1'80
- Jerseys de algodón, clase extra, forma sport, todos los tamaños para niños 5'00
- Americanas de cheviot de lana, forma sport, para caballeros "Clase jamón" 25'00
- Cuellos prácticos para hombres, gran abrigo para campo y caza 1'65
- Cuellos de popelín de seda, blanco, forma de última moda, para caballero. Todos los números. La docena 6'00 Puños iguales, la docena 12'00
- Alfombras inglesas, afelpadas, colores sólidos, para baño 4'00 y 10'00
- Una barbaridad de pañuelos "verdadera batista inglesa", colorido selecto, gran lujo, para caballeros, la docena a 9'00

INTERESANTE: Agua de Colonia: "Rocio de Primavera".—Precios: 1'15, 2'10, 3 y 5 pesetas BOTELLA

NOTA: Vengan sin cuidado que el orden estará garantizado por fuerzas de Seguridad.—ÚTRA: Ventas solamente al contado. No damos géneros a vista

INTERESANTE: Agua de colonia clase extra "Perfume de Violetas" garantizado Precios: 1,50, 2,40 y 4,10 ptas botella

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

HISPANO AMERICA

La cuna de Hernando de Soto

Por el joven paladín don Joaquín Rodríguez Bootello he sido aludido e insistentemente invitado a salir a la defensa de la cuna de eHrnando de Soto, que hasta la aparición del artículo del señor Cortijo, nadie dudó fuese Villanueva de Barcarrota, pero la alarma, si ella se produjo, es completamente infundada y sólo debido a un error del colaborador del diccionario Montaner, que debió ver "Villa nueva" a secas, con que se llamaba Barcarrota, en lo antiguo. Y este error es el que ha movido al señor Cortijo desconocer sin duda, de la claridad con que todos los historiadores de Hernando de Soto, algunos contemporáneos y compañeros de expedición lo afirman. En este sentido, el libro de don Luis Villanueva Cañedo, "Estudio biográfico de Hernando de Soto" es lo más suficiente bajo el punto de vista histórico, y sus argumentos he podido ver se perpetúan en el archivo de Nuestra Señora del Soterrano. No hay caso más concreto que éste, en que no se pueda citar un sólo autor ni antiguo ni moderno, que no afirme ser Hernando de Soto natural de Villanueva de Barcarrota. Con sobriedad y energía trató el asunto el ilustre don Luis Villanueva, y a lo por él dicho, muy poco se podría agregar, sin una laboriosa investigación de todos los archivos relacionados con la época. Para mí la convicción es absoluta y el nombre y apellidos de los parientes del conquistador, es frecuente verlos repetidos en personas distinguidas del pueblo, durante dos siglos. Sin embargo, si esta ocurrencia diera lugar a que los jóvenes e intelectuales de Barcarrota hicieran investigaciones históricas, en los archivos del Municipio y de Santiago, serían muy de apreciar sus frutos, pero de antemano se puede afirmar que nada lograrían más luminoso que lo que don Luis Villanueva consiguió. Dada la vida del conquistador de la Florida, y el estado de nuestro historia regional y local, los argumentos utilizados por don Luis Villanueva, los reputo inmejorables, y la alarma porque pongan en duda que Barcarrota fué cuna de Hernando de Soto, es completamente visible y debida al error del colaborador del Montaner. Todo lo que sobre nuestro conquistador se escriba me es muy grato, y hasta estas dudas se vuelven flores que puede el pueblo llevar a su monumento y a su vida insigne.

VIRGILIO VINIEGRA DE VERA

Bib'iografía

Almanaque-Guía de El Cultivador Moderno

Este interesante libro, repleto de útil lectura, es conocido por muchas personas vinculadas a las industrias agrícolas, pero son aún en gran número las que no tienen idea aproximada del caudal de enseñanzas prácticas para los agricultores ganaderos, avicultores, hortelanos, fruticultores, apicultores y para los que en su hogar poseen pequeños jardines, huertos, conejares y aves. Constituye en este sentido un verdadero tesoro. Se trata de una publicación de gran utilidad, que asesora al campesino para que pueda mejorar sus productos y afrontar cualquiera dificultad. Trátase de un grueso volumen de más de 450 páginas y 350 grabados, en el que además de los datos indicados, publica un extenso y muy práctico trabajo sobre las leguminosas forrajeras en el sistema de líneas paralelas, en el que el eminente agrónomo don Carmelo Benzaiges de Aris, expone con meridiana claridad cuanto concierne a la aplicación de su sistema a las tierras de secano, para la producción económica de forrajes, condición primordial y trascendente en el problema de la riqueza pecuaria. El gran zootecnista don Juan Rof y Codina, publica el primer estudio completo de las razas de vacunos

La política yanqui en Nicaragua puede perturbar la paz del mundo

Es una joven yanqui, muy inteligente y grande aficionada a la lengua y a las gentes hispanas, quien me ha interrumpido un comentario de actualidad, con una pregunta llena de candorosa incompreensión, en la cual concentró todo su orgullo de raza. "¿Y es que Sandino cree que él puede vencer a los Estados Unidos?" No, le he contestado; el menos que nadie puede creerlo. Y terminó el diálogo porque la yanqui, muchacha de espíritu equilibrado, no podría comprender, si me empeñara yo en explicárselo, por qué se lucha, por qué se muere por ideales irrealizables.

Ella puede graduar la excelencia del sacrificio de un Nathaniel Hale, muerto por la Patria, porque ese tributo de sangre se ofreció para que sobreviviera la naciente libertad política de las colonias inglesas. Ella aplaudiría con entusiasmo generoso, si los conociera, toda esa serie de episodios, romances heroicos, que forman el génesis de la independencia de las naciones hispanoamericanas. Sobre todos eso pechos, sobre todas esas almas, "Dios había puesto el sello de una esperanza". ¿Quién redujo el espíritu de los fuertes, abatido por las contingencias de la lucha, sino la vislumbre del triunfo? Pativilca es en la vida de Bolívar, el instante en donde con toda intensidad brilla esta condición del genio, porque el genio es esperanza. "Triunfar": he aquí la meta.

Con esa fuerza no cuenta, en cambio, el general rebelde, de las selvas de Nicaragua. ¿Qué espera Augusto Sandino? Morir.

Compadeceos los que sepáis adivinar el dolor de ir por la vida cumpliendo una misión destinada al fracaso, de los que corren al sacrificio sin recompensa. Los que hayáis sentido tristeza al comparar la generosidad del caballero de la Mancha, en realidad estúpida, que no lograba despertar de su ensueño de dominador de dragones; los que hayáis meditado sobre ese símbolo espiritual, en lucha de incompreensión contra la realidad, que lo da de los caminos, agavillado por arrastró siempre bajo la polvarengües y villanos, saludad con respeto la reencarnación del mito cervantino; en aventuras por las montañas del trópico.

Este Alonso Quijano, ya no hidalgo de lanza en astillero, sino mestizo de machete al cinto, es un sublime caballero del ideal en pleno siglo XX. Contra él se lanzan las diabólicas máquinas de guerra de la nación más poderosa del mundo. Contra él sólo van las escuadrillas de aeroplanos de los Estados Unidos, soltando bombas tan eficaces en su obra destructora, que hasta la vegetación de los campos desaparece por la fuerza furente de los explosivos; apenas se alejan las aves de guerra yanquis, otras nuestras aves, los buitres y los cuervos se apoderan del campo en son de aliados.

Y Sandino está allí; Sandino el pigmeo, sabe que él no ha de vencer, pero declara la determinación de morir por un principio, por un mito.

Comparad las figuras de la historia y halladle par, si podéis, a este héroe extraño, que sin esperar vencer, no está vencido, y que

saca de la misma desesperanza, los arrestos de su grandeza. Buscad algo más inconforme con el ambiente, algo más aislado de la legión que piensa, combina, calcula y triunfa; de seguro tendréis que volver con el pensamiento a recorrer las páginas de la ficción cervantina; porque sólo allí se podrán hallar símiles que permitan penetrar en el espíritu de este gigantuelo, mitad indio, mitad español, el único armado caballero hoy en tierras de América: el Caballero de la Desesperanza.

A. S. DE MONTIEL

CARTA ABIERTA AL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Ferguson, Missouri, Enero de 1928.

Mr. Calvin Coolidge. — Washington, D. C.

Señor Presidente: De conformidad con despachos de hoy, de Managua, mi hijo, el sargento Juan F. Hemphill ha caído muerto en acción de guerra contra las tropas del general Sandino. Por la muerte de mi hijo no abrigo rencor hacia el general Sandino, ni a sus subordinados, por que pienso, y lo creo, que el 90 por 100 de nuestros conciudadanos convienen conmigo en que aquellos están luchando por su libertad, como lidiaron por la suya nuestros antepasados en 1776, y que nosotros, como nación, no tenemos derecho moral ni legal para asesinar en guerra de agresión a esos hombres amantes de su libertad.

Lo que estamos cometiendo no es ni más ni menos que un asesinato, para mantener en el poder a un presidente maniqué, que obra sólo como agente cobrador de Wall Street, lo cual es ciertamente contrario al espíritu y a la letra de nuestra Constitución.

Mi hijo tenía 29 años, había servido tres durante su tercer alistamiento y sobrevivió al servicio honorable durante ta guerra mundial contra Alemania, sólo para ser asesinado oficialmente en nuestra desgraciada guerra contra aquella pequeña nación.

Mi padre sirvió a la Patria durante la guerra civil; mis abuelos murieron ambos en el campo de batalla en la misma guerra y yo guardo con orgullo esa herencia; así, esta carta no es de la pluma de un rojo radical, sino de la de un amante de la equidad y la justicia.

Tengo cuatro hijos más, y si necesario fuera no solamente los sacrificaría gustosos sino que daría también mi propia vida en una guerra defensiva; pero no quiero que se riegue una sola gota de nuestra sangre en una guerra de agresión como ésta.

Usted también perdió un hijo y conocí ya ese dolor que toda la nación le acompañó a llorar en aquella hora de sufrimiento. Su ponga usted que ese hijo hubiera caído, como el mío, víctima de la codicia de Wall Street. ¿Crearía usted que puede haber compensación material digna de semejante sacrificio?

JOHN S. HEMPHILL

(Del Post-Dispatch, de San Luis, Missouri.)

De Medina de las Torres

RASGO PLAUSIBLE

Muy digno de alabanza y encomio ha sido el caritativo proceder del rico propietario de ésta, don Julián Pérez de Tejada, que co nel fin de aliviar a todos aquellos hijos de este pueblo, que casados, cuenten con más de seis hijos miores de veinte años, y po rsu honradez se hagan acreedores a ello, quiere, pues, perciban un haber anual de 125 pesetas.

Debido a tan humanitario rasgo, ceuptan con algo seguro y que ha cabido en suerte por su intachable conducta, a Teodoro Hurtado García, que cuenta con ocho hijos, y Senén Cordero Hurtado, con seis, recibiendo por ello las bendiciones, no sólo del Cielo, que da ciento por uno, sino la de éstos que con tan noble alivio, les proporcionan un poco de consuelo en sus más acerbas amarguras. Que ello sirva de estímulo.

CULTOS

Al ser llevado a su ermita, después de su restauración en la misma, se han celebrado solemnes actos religiosos en honor del Santo Cristo del Humilladero, asistiendo numerosos fieles, trasladándose su venerada imagen el día de la Candelaria, concurriendo el vecindario en compacta masa, tributándole a su excelso Patrón, amor y veneración.

DE BAILES

Con motivo de las próximas fiestas de Carnaval, el Círculo de Labradores, prepara grandes bailes para solaz de la juventud, avida siempre de diversiones, por lo que pueden expansionarse de lo lindo.

VIAJEROS

Marchó para Madrid el joven abogado don José Villar. Procedente de Bilbao y en unión de su esposa, don Isidoro Barrientos García, médico.

CORRESPONSAL

EDICTO

Acordada por la Comisión Municipal Permanente, de mi presidencia, la ejecución de obras de nueva pavimentación de la calle de Salmerón y la imposición de contribución especial sobre el importe total del acerado y bordillo se hace saber a los propietarios de los predios urbanos enclavados en dicha calle, que durante el plazo de quince días se encuentra en la Secretaría general del Ayuntamiento los documentos prevenidos por el artículo 357 del Estatuto Municipal, durante cuyo plazo y siete días más, podrán los interesados formular las reclamaciones que consideren pertinentes en armonía con lo prevenido en el penúltimo párrafo, apartados a) a g) del propio artículo.

Así mismo se previene que en el plazo máximo de ocho días habrán de constituirse en Asociación de carácter administrativo, conforme el artículo 36, número primero del Reglamento de la Hacienda municipal.— Badajoz a 7 de febrero de 1928.—El alcalde, Antonio del Solar.

Cámara de inquilinos

Ayer se reunió la Junta directora de la Cámara de Inquilinos, bajo la presidencia del señor Morales, asistiendo los señores Rodríguez Merino, Silgo, Folgado, Pesini, Amat y Forte. Se acordó poner desde mañana al cobro el primer trimestre y se trató de otros asuntos de trámite. De nuevo recordamos la obligación de los inquilinos, de presentarse en el domicilio social, Arias Montano, 19, principal. Las reclamaciones se hacen por escrito.

Para vestir elegante

Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

La persecución religiosa de Méjico

A diario llegan del rico país que conquistara Cortés y evangelizaran nuestros santos misioneros, noticias que ponen espanto y horror en el corazón más duro. En ese país, se dictó una ley arbitraria y tiránica, que bajo la palabra, tantas veces profanada, de libertad, envolvía la más dura de las esclavitudes, la esclavitud de las conciencias. En virtud de ella se prohíbe todo acto público o privado del culto, y sus autores y ejecutores, que más de una vez han caído ya en el sacrilego ridículo de pretender abrogarse las funciones del ministerio sacerdotal, ponen en juego todos los medios para ahogar en sangre el sentimiento religioso de ese "pueblo de confesores y de mártires", y, en su consecuencia, los asesinatos son acontecimientos de todos los días, pues no pasa uno en el que no haya que registrar mayor o menor número de víctimas que exhalan sus almas purificadas por el martirio y que vuelan al Cielo a recibir de manos del Crucificado la corona y la palma de su gloria, después de haber sufrido con santa entereza los más crueles y refinados tormentos. La hoguera, el fusilamiento, los atroces y lentos tormentos; todo es puesto en práctica para lograr la apostasia, hasta el punto de que "nada comparable a esta persecución se ha visto en la Historia".

Las palabras que hemos subrayado están tomadas del mensaje que el Emmo. Cardenal Gasparri ha entregado recientemente en nombre del Santo Padre al señor Michael Williams, director de la revista norteamericana "The Commomreal", en demanda de que la prensa de la poderosa república de los EE. UU., valiéndose de su "privilegiada posición" haga cuanto pueda "para poner remedio a este mal, para hacer conocer la verdad a las naciones civilizadas, y aliviar así las miserias de una inmensa región, de toda una nación agobiada por la más injusta de las persecuciones religiosas". Pero en ese documento, que el igual que la encíclica publicada oportunamente por S. S., debiera lie-

gar a conocimiento de todos los católicos del orbe, se señalan "los astutos planes de los perseguidores de la Iglesia", quienes trazándose la conducta del más punible de los silencios", han impedido que ésta (la verdad de lo que está ocurriendo en Méjico) sea oída íntegramente; más aún, con frecuencia la han desfigurado del todo".

Esa norma que se han trazado temerosos de verse envueltos en el número de los periódicos de la "buena prensa", con la que parecen no querer ser confundidos algunos que alardean de católicos, o ante el temor, más probable, de ver disminuidos los ingresos de la empresa, es, sin duda alguna, la causa de que se tolere tan salvaje persecución en pleno siglo XX, decantada era de civilización y de progreso, de que sus inocentes víctimas apenas encuentran un alma que responda a sus clamores de auxilio, que las salve de su ruina y que salve al mismo tiempo a todas las naciones civilizadas de la infamia que las envuelve, al tolerar persecución tan sañuda, refinada y cruel que no encuentra precedente que la iguale "ni aún en la de los primeros siglos de la Iglesia" en que aquellos monstruos engendros del averno y repugnante contubernio de locura, crueldad y depravación que con sus nombres de Nerón, Calígula y Domiciano y otros, llenaron de ignominia la historia de la humanidad.

La prensa que se precie de católica, la que no quiera serlo más que en tanto el salir a la defensa de los intereses de la Iglesia no exija sacrificios o se oponga a su cómoda posición de esa especie de numetismo social en que muchos se colocan y también la que se precie de culta, humanitaria y tolerante, está en el ineludible deber de agotar sus fuerzas para conseguir la terminación de tanto acto vandálico y opresor, dirigiéndose a los Gobiernos de sus respectivos países, cual han hecho un diputado canadiense y los caballeros de Colón, en demanda de que las naciones civilizadas hagan comprender al Gobierno mejicano es de

todo punto intolerable el que en un país que, como civilizado, sostiene relaciones amistosas con los que verdaderamente lo son, se lleven a cabo actos que, por su crueldad, avergonzarían al más salvaje reyezuelo de una incivilizada tribu.

Y si sobre toda la prensa culta mundial pesa tan sagrado y noble deber, éste es más ineludible en la de la nación que es madre de ese pueblo, víctima de un atávico furor de sangre; en la de la nación que tiene la más brillante historia como propagadora y defensora del catolicismo, y en la que el más grande de sus escritores, para encauzar su ingénita hidalguía, que le hace salir en defensa de la verdad y de la justicia oprimidas, creó la nobilísima y sublime figura del Quijote, de ese admirable personaje, al que yo apellido "El gran loco de los nobles y supremos deberes". Por caridad, por humanidad, por justicia y hasta por amor a la cultura y por respeto a la dignidad humana, ultrajada por la barbarie de la más inconcebible de las persecuciones, estamos todos los que nos preciamos, no ya de católicos, sino de civilizados, de trabajar porque se ponga fin a tanto crimen.

JOSE DE PRADA

Señora pensionista

desea vivir en familia. Razón, Melchor de Evora, 7; bajo derecha.

Taller de reparaciones

para máquinas de escribir.

El más acreditado en la provincia FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

NOVEDADES en Bisutería, Perfumería, Juguetes, Artículos Regalos LA LUZ.

OPTICOS F SOTO O'Donnell, 23-Sevilla

Lea usted todos los días, CORRE EXTREMEÑO

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20. Badajoz.

SE VENDE

el acreditado Parador en Corte de Peleas, con todos los utensilios. Para tratar con el mismo dueño en dicho pueblo.

LOS MEJORES VINOS de la cosecha de A. de la Hiz, se venden en Prim, 4 y Zapatería, 2 BADAJOZ.

LIPS

La caja de caudales más acreditada FERNANDO NAVARRO BADAJOZ

A. JESÚS ALMAYOR Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos CONSULTA DE 12 a 2 Ramón Alburúa, 14-BADAJOZ

Se vende

una casa con dos pisos, patio, corral y cuadras, en la calle Cristóbal Oudrid, núm. 34. Para tratar en el Monte de Piedad.

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Año XXV
Badajoz: un mes. 2 pesetas
Fuera de la capital: trimestre. 7 " "
Portugal: trimestre. 9 " "
Los demás países: trimestre. 15 "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
-O- Teléfono, número 143 -O-
BADAJOZ 8 DE FEBRERO DE 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas.
En primera plana: 1'00 " "
Reclamos: en primera plana, línea 1'50 " "
" en las restantes. 0'50 " "

Núm. 7.458

INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Varios políticos contestan a las encuestas de la Prensa

SE REUNE LA SECCION PRIMERA

Madrid.—En la reunión celebrada esta tarde por la sección de Leyes Constituyentes, informó el general Primo de Rivera, desde las cinco de la tarde a las seis y media.

La reunión ha tenido mayor importancia de la que en un principio se creía y en ella se dió cuenta del avance en los trabajos de la ponencia constitucional.

El marqués de Estella expuso no solamente su criterio personalísimo, sino también el del Gobierno, que era el de poner el Código fundamental del Estado, en armonía con las exigencias de los países modernos y resolver problemas que en la vieja constitución hecha por hombres eminentes, no pudieron prever y llevaron la solución a aquellos que en su época se encontraban planteados.

El Gobierno ha examinado el avance de las reformas constitucionales y ha creído conveniente todo lo que en la vieja exista aprovechable y llevar una completa separación entre los poderes legislativos y encajar en aquel que le corresponde al poder moderador.

Ante este decidido propósito del Gobierno, el señor La Cierva, se permitió dentro de la mayor delicadeza, hacer algunas observaciones sobre la reforma constitucional, que envuelve un problema gravísimo, puesto que en ella se presenta el funcionamiento de los Poderes sin un control y contraste en punto de tan alta delicadeza.

Hizo resaltar que él no pondría obstáculos a la reforma, pero se reservaría estos puntos de vista para exponerlos en aquellas circunstancias que considerara más apropiadas al caso.

El marqués de Estella al salir de la Asamblea Nacional se limitó a decir que la reforma de referencia la daría el señor Yanguas.

Efectivamente poco después el Presidente de la Asamblea Nacional, dijo a los periodistas que la reunión había sido interesante y fructífera y beneficiosa.

LA ENCUESTA DE EL "HERALDO"

Madrid.—El "Heraldo de Madrid", inserta la opinión del señor Villanueva, que se muestra partidario de la república, pues como régimen ideal es el más apropiado para la democracia y nunca de una aplicación de carácter preciso y sí idealista.

Luis de Tapia, vota a la república.

CONDECORADO

Madrid.—Se ha condecorado a los agentes de Vigilancia, con la Cruz del Mérito Civil, que con grave riesgo, retiraron 160 bombas en la huerta de Castañeda, en la carretera de Extremadura.

LA HUELGA DE BARCELONA

Barcelona.—El gobernador civil, ha celebrado una reunión con el alcalde y fabricantes de Mataró, para ultimar los trabajos para la solución definitiva de la huelga.

Al recibir a los periodistas les manifestó que habían ido puestos en libertad la mayor parte de los detenidos.

Agregó que en breve quedaría totalmente resuelto el conflicto.

A ROMA

Barcelona.—Ha marchado a Roma el P. Tolda, superior de la Sagrada Famina, siendo despedido por las autoridades eclesiásticas.

VIAJE DE UN OBISPO

Castellón.—Ha llegado a esta capital el obispo de Tortosa señor Sibao.

Le saludaron las autoridades civiles y eclesiásticas.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Oviedo.—Por causas no aun bien determinadas, cayeron por un terraplen varios vagones del tren sin que ocurrieran desgracias personales.

Para el lugar del suceso salió un tren de socorro.

Han comenzado los trabajos de limpieza de la vía, que quedará en breve tiempo libre para la circulación.

LA OPINION DE BUGALLAL

Madrid.—Hoy inserta "A. B. C." la opinión de Bugallal, en la que dice que la organización del futuro Gobierno, debe consistir en el acoplamiento de personal al actual.

Mostrose opuesto a la reforma constitucional y partidario de la alta cámara que ha de ser un freno de la cámara popular.

Cree la necesidad de la reforma de la Ley Electoral y llegar a la armonización del sufragio universal y orgánico que merece una más escrupulosa legislación.

Es opuesto a la concesión del voto a la mujer, quien no debe de intervenir en la vida política de los pueblos.

DICE GOICOECHEA

Madrid.—También Goicoechea contesta a la encuesta de "A. B. C." y conviene en que los vicios de la antigua política, tienen que corregirse y la Constitución debe ser modificada en armonía con las modernas exigencias de los pueblos.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Hoy se ha posesionado del decanato de la grandesa, el marqués de Santa Cruz.

"LA NACION" CONTESTA A "A. B. C."

Madrid.—El órgano oficioso del Gobierno "La Nación", contesta a un artículo de "A. B. C.", diciendo que el Gobierno aconseja y ve bien que el otro clero, desde el púlpito, exponga las conveniencias de la enseñanza del Catecismo en castellano y no en catalán, como ha dicho este periódico.

LA PRIMERA PASTORAL DEL PRIMADO

Toledo.—El Boletín Eclesiástico, de la provincia, inserta la primera pastoral del primado doctor Segura en la que se dirige a la Iglesia y a los fieles invitándoles a la conmemoración de la coronación del Sumo Pontífice, que se celebrará el día doce, confesando y comulgando y contribuyendo en la colecta que se abra, cuyos ingresos serán destinados al dinero de San Pedro.

El Primado ha dado hoy una comida a los pobres.

UN SUICIDA ORIGINAL

Burgos.—En Belirondo un electricista se ha suicidado de una manera original. Para lograr su intento se ató a una muñeca un cable y al extremo ató una piedra que lanzó por encima de uno de los hilos de la corriente que da luz a la población.

La descarga fué muy grande muriendo electrocutado. En un poste próximo dejó un papel en el que decía que para quitarlo de allí cortasen la corriente en la fábrica, pues había peligro de que el que fuese a retirar su cadáver, muriese también.

TREN DE LUJO

Barcelona.—En breve quedará establecido un tren de lujo entre esta capital y Madrid.

Saldrá de la ciudad condal a las diez de la noche y llegará a la Corte a las diez de la mañana.

LAS TAHONAS, A LAS AUTORIDADES

Oviedo.—Los fabricantes de pan han comunicado que el próximo sábado entregarán las tahonas a las autoridades, por la imposibilidad de poder desarrollar su industria, acomodada a los precios actuales.

LLEGADA DE TURISTAS

Sevilla.—De Algeciras llegaron 300 turistas americanos.

SANJURJO EN TETUAN

Sevilla.—Ha marchado en un avión a Tetuán, el alto comisario general Sanjurjo.

NAUFRAGIO DE UNA LANCHAS

Bilbao.—En Ondarroa una lancha naufragó en la ría, resultando un marinero ahogado y tres gravísimamente heridos.

FORTUNA TELEGRAFIA

Bilbao.—El gobernador ha recibido un telegrama del diestro Fortuna, agradeciéndole la felicitación que le envió por su hazaña, de dar muerte a un toro en las calles de Madrid.

UN INCENDIO

Pontevedra.—En Puenteareas se declaró un incendio en una fábrica.

Las pérdidas son importantes.

MUERTO POR UN CARRO

Huesca.—Noticias recibidas de Barbastro dan cuenta del accidente que allí ha tenido lugar.

Cuando marchaba un individuo con un carro, las caballerías se le espantaron al paso de un automóvil, volcando el carro, cogiendo debajo al carrero, el cual sufrió tan graves heridas que falleció a las pocas horas.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra el súbdito noruego Jorge Helmea, el cual el año 27, agredió a unos guardias que le reprendieron por los actos que estaba cometiendo.

El fiscal pide para el procesado la pena de once meses y un día de prisión y quinientas pesetas de indemnización.

El Orgullo de Albacete

Formidable éxito de risa

PRECIOS
Butaca 2'00
Galería 1'00
General 0'50

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Málaga.—En las proximidades de la capital, chocaron dos automóviles.

Los viajeros de los vehículos resultaron gravemente heridos.

EL MONUMENTO A CRISTO REY

Méjico.—Por orden del Gobierno ha sido derribado el monumento a Cristo Rey, que se erigió en el año 1925.

DE BOXEO

Nueva York.—Se ha celebrado el combate de boxeo entre Harmon y el español Hilario Martínez, venciendo el primero por puntos.

En Filadelfia Asensio venció a Coben.

En Toronto se ha celebrado el

Asociación Provincial del Magisterio

ASUNTOS DE TRAMITE

Se giran 1.165 pesetas al beneficiario de doña María Madrid.

A doña Clara González Sudán se la contesta y remite los impresos que pide.

Se escribe a los socios de otras provincias, que están en descubierto, para que salden su deuda.

Se telegrafía a su Eminencia el cardenal Segura felicitándole con motivo de la imposición de la birreta cardinalicia.

El vocal por la provincia notifica a la Nacional, la adhesión de esta provincial, a lo que se proyecta solicitar con respecto a su Eminencia el Cardenal Primado.

Se propone a la Nacional la celebración de un acto solemne si el Gobierno concede el nombramiento de maestro honorario a favor del eminentísimo señor Cardenal Primado.

Se escribe a la Nacional expresándole la gratitud de esta Permanente, por sus reiteradas gestiones en favor de las pensiones de las viudas y huérfanos de maestros que en 1 de Julio último tenían 20 o más años de servicios y se le ruega apoye la instancia que los maestros nacionales de Málaga han dirigido en dicho sentido al excelentísimo señor director general de la Deuda y Clases Pasivas del Estado, apurando si fuese preciso, todos los recursos legales.

Se comunica a la provincia de Málaga el acuerdo de esta Permanente, de adherirse a la instancia de referencia.

Se remite acuse de recibo de su declaración de beneficiarios, a doña Clara González Sudán, de Montijo, y a don Teodosio Morado, de Castuera.

Han solicitado el ingreso en la Sección de Socorros, doña Felisa Pérez y don Antonio Bartolomé Aragonés, de Olivenza. Se les remite acuse de recibo a sus declaraciones de beneficiarios.

Se contesta a doña Ana Núñez de Cabero (Cáceres), a su consulta sobre el procedimiento para el pago de cuotas.

Se envían los reglamentos a los socios de Fregenal, Fuente de Cantos, Talarrubia, Jerez, Llerena, Mérida, Alanje, Olivenza, Esparragosa de Lares y Campanario. Si alguno no lo hubiera recibido, puede reclamarlo, y se le enviará de nuevo.

Ha solicitado el ingreso en la Sección de Socorros, don Eduardo Parejo Vázquez, de Carmona. Se le inscribe y remite acuse de recibo de su declaración de beneficiario.

Se ha recibido contestación al telegrama que se dirigió a su Eminencia.

campeonato mundial de pesos plumas, venciendo Jenaro a Bittanger.

UZCUDUN DETENIDO

San Sebastián.—Se reciben noticias de París dando cuenta de que Uzcudun ha sido detenido al intentar atravesar la frontera de los Estados Unidos.

La causa de la detención se debe a habersele terminado la licencia de seis meses que le fué concedida y es requisito indispensable para la residencia en los Estados Unidos.

Paulino, que dó en el hotel hasta mañana que haga el depósito de los quinientos dólares y poder prolongar su residencia otros seis meses en territorio yanqui.

Uzcudun está siendo visitadísimo. El boxeador vasco irá a Los Angeles para enfrentarse el día 28, con Joffrey.

COMERCIANTE DISGUSTADOS

Tánger.—Los comerciantes se muestran disgustadísimos con los nuevos impuestos creados por la Asamblea, pues no benefician más que a los comerciantes italianos y franceses.

En Benimeyal se ha declarado una epidemia de tifus. Se han cerrado todas las escuelas y se ha prohibido el acceso a las kábilas próximas.

TRATADO DE ARBITRAJE

Washington.—El presidente Coolidge ha enviado al Senado el Tratado de Arbitraje con Francia.

CATOLICOS DETENIDOS

Méjico.—Cumpliendo órdenes del Gobierno, las tropas federales han detenido a 40 católicos y entre ellos 34 mujeres y dos sacerdotes, que asistieron a la celebración de actos religiosos.

LICAS

Roma.—En la cripta de la antigua iglesia de San Lorenci se reunieron las juventudes católicas, para rendir un homenaje a la memoria del papa Pío IX.

Ofició una misa el cardenal Lorenci.

Sobre la tumba de Su Santidad se colocaron coronas de laurel, adornadas con cintas de los colores pontificios.

CUARENTA Y TRES AHOAGADOS

Hannoy.—A consecuencia del naufragio de un pequebot resultaron 43 ahogados.

Los heridos se elevan a un importante número.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 2'65 a 2'70.
Corderos, 3'50 a 3'70.
Nuevos, 3'75 a 4'00.
Ovejas, 3'00 a 3'20.
Carneros, 3'25 a 3'50.
Vacas extremeñas buenas, 3'00 a 3'09.
Idem, serranas buenas 3'00 a 3'09.
Regulares extremeñas y serranas, 2'90 a 3'00.
Toros, 3'20 a 3'30.
Terneras, 3'30 a 3'70.
Impresión del Mercado: Según habíamos anunciado en el mercado hay bastante existencia en ganado vacuno y de cerda y por eso la baja en céntimos en la primera clase de ganado y de cinco céntimos en la segunda se ha acentuado en el día de hoy.

Quedan regulares existencias en toda clase de ganados y precios sostenidos.

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

Empresa JULIO CESAR, S. A.

¡Por fin llegó el día tan esperado!
¡El acontecimiento magno!

El estreno de la gloriosa epopeya del 1808.—
La fecha más acusada de la Historia de España

EL 2 DE MAYO

Extraordinaria producción española, interpretada por AMALIA MUÑOZ, AURORA GARCIA, FERNANDO DIAZ DE MENDOZA, MANUEL SORIANO y el simpático y popular JOSE MONTENEGRO (CHUPITOS) quien hace las delicias del público en la interpretación de su papel

Esta sublime película nacional será presentada, al igual que lo ha sido en Madrid en el REAL CINEMA, esto es: con tiros y descargas, lo que se advierte al público para que no se alarme al ruido de las detonaciones, mas la cooperación de la brillante banda de Gravelinas, con trompetas y tambores. Por si esto es poco, agote usted que como comienzo de programa será proyectada la

Corrida Regia Universitaria

Ultimamente celebrada en Madrid, por los diestros GALLO, CHICUELO, NIÑO DE LA PALMA y los afamados rejoneadores SIMAO DA VEIGA Y ANTONIO CANERO

A las seis y media y diez y media en punto.